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Executive Summary

Small businesses account for a significant share of Michigan’s economy. For every one large business in
Michigan, there are 266 small businesses diligently working to reenergize the state’s economy. These
entrepreneurs are doing everything they can to hire, grow and move their businesses forward. As part of
these efforts, recent scientific opinion polling shows that Michigan’s entrepreneurs want pragmatic,
innovative policies that help guide them into a competitive, modern clean energy economy. For instance,
79% of Michigan small business owners support setting standards that require utilities to meet a certain
percentage of energy demand through renewable energy sources such as wind, solar and bio-fuels.

The majority (74%) of respondents also say government investments in clean energy play an important
role in creating jobs and boosting the economy, and a majority of owners agree the government should

continue investing in renewable energy despite the failure of Solyndra—a company that received a $535
million federal loan guarantee prior to filing for bankruptcy.

What’s more, a solid majority of Michigan small business owners (60%) support various clean air
standards under the Environmental Protection Agency even if it would cause an increase in utility rates.
This includes support for EPA standards limiting carbon pollution and other emissions on power plants.

Contrary to ideological rhetoric blaming government regulations as the primary impediment to small
business growth, Michigan small businesses cite the rising cost of doing business (37%), such as higher
material and supply costs, and lack of consumer demand (32%) as their biggest problems. Only 14% of
small businesses say government regulation is one of their two biggest problems.

While respondents indicated overall support for government investment in general, specific government
actions are even more popular. Across the board, small business owners expressed overwhelming support
for 14 separate actions the federal government could take to support moving to a clean energy economy. A
strong majority showed support for programs such as establishing minimum recycling standards, offering
tax credits and rebates for upgrades, creating a “Green Bank” and increasing fuel efficiency standards.

With regard to specific EPA regulations, an astounding 81% of the small business owners surveyed
support the EPA’s new federal standard requiring new power plants to reduce emissions of greenhouse
gases such as carbon dioxide, methane and nitrous oxide—even though more than half (63%) believe the
EPA’s regulation would have an impact on their business.

The poll also revealed 86% of owners support EPA rules to reduce mercury, arsenic, chromium, nickel and
acid gas emissions from new and existing power plants. What’s more, those strongly in support of this
rule compared to those strongly opposed is a striking 5:1, even though 62% of small business owners say
their business would be directly impacted by these standards.

On the subject of EPA standards for air quality, an overwhelming 74% favor proposed rules to reduce
smog and soot pollution crossing state lines and contributing to pollution in other states. Fifty-five
percent of owners say their business would see direct effects of these rules.

Lastly, the business owners polled were politically diverse: 39% identified as Republican, 38% as
Democrat, 10% as independent and 13% as “other.”
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Main Findings

Government Investment in Clean Energy

© 2012 Small Business Majority

Michigan small business owners believe government investments in clean energy have
an important role in boosting our national economy and creating jobs: 74% of
respondents believe it is important government continues to invest in clean energy, while only 26%
say government investments in clean energy and energy efficiency are a waste of money.

Small business owners support setting minimum renewable standards for utility
companies: An overwhelming 79% of small business owners support setting standards that require
utilities to meet a certain percentage of energy demand through renewable energy sources such as
wind, solar and bio-fuels (e.g. requiring a 25% target in renewable fuels by 2025). Only 10% strongly
opposed this activity.

Despite the failure of Solyndra, small businesses do not believe government should
stop investing in renewable energy technologies: The majority of small business owners
(62%) agree the failure of Solyndra—which received a $535 million loan guarantee from the federal
government prior to filing for bankruptcy—doesn’t mean government should stop investing in
renewable energy technologies. However, 83% favor ending government subsidies to oil and gas
companies.

The rising cost of doing business is Michigan small business owners’ biggest problem:
Michigan small business owners say their biggest problem is the rising cost of doing business—37%
cited the rising cost of doing business, such as higher material or supply costs, and 30% cited the
rising cost of doing business, such as higher fiel or electricity costs, as their top problems. Lack of
consumer demand placed in the top three of their problems at 32% and the cost of providing health
care to employees ranked fourth at 22%. Only 14% of respondents say government regulation is one
of their two biggest problems.

Many Michigan small business owners have already taken steps to improve energy
efficiencies: Almost six out of 10, or 57% of respondents have installed energy-saving measures
such as energy efficient light bulbs, appliances, windows and insulation, reduced their heating
and/or air conditioning usage, or took some other energy saving measure. And, if they haven’t taken
measures, 50% are interested in doing so.

Michigan small business owners are extremely interested in using programs that help
improve energy efficiency: 80% of small business owners are interested in using programs that
provide incentives or assistance for small businesses to improve energy efficiency; only 9% of
respondents are not interested at all.

Government should play a role in creating financial incentives that encourage people
to take energy efficiency measures: A strong majority (77%) of Michigan small business owners
believe government should play an important role in creating financial incentives that encourage
people to take energy efficiency measures, like installing energy efficient light bulbs. Almost eight out
of 10 business owners believe government should provide incentives through funding and policy
efforts—77% support encouraging renewable energy technologies while 79% support encouraging
clean energy technologies.



Main Findings

Environmental Protection Agency Rules
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A solid majority of owners support EPA regulations even if it would cause an increase
in utility rates. 60% of small business owners support the EPA regulating carbon pollution and
other emissions on power plants even if it meant an increase in their utility costs.

Small businesses support rules recently released by the EPA requiring new power
plants to reduce previously unlimited greenhouse gas emissions: More than three-
quarters of respondents, or 81%, are in favor of the EPA determining federal limits on power plants’
emissions of greenhouse gases such as carbon dioxide, methane and nitrous oxide.

The majority of owners say regulation of carbon and other emissions will impact their
business: 63% of respondents believe the EPA’s regulation of carbon pollution and other emissions
will impact their own business.

A strong margin of owners believe the EPA should oversee mercury, arsenic,
chromium, nickel and acid gas emissions: The vast majority of small business owners—86%—
support EPA rules to regulate mercury and other toxic emissions from power plants. Fifty-three
percent strongly support it, while only 9% strongly oppose it. This support stands even though more
than half (62%) say it will directly affect their business.

Small business owners deliver similar support for standards to monitor air quality by
reducing cross-state smog and soot emissions from power plants: 74% of respondents
support the EPA’s proposed standards to reduce the smog and soot coming from power plants that
contribute to pollution in other states (the “Good Neighbor Rule”), withstanding the fact that 55%
believe it would impact their business directly.

Respondents were politically diverse: 39% identified as Republican or independent-leaning
Republican, 38% as Democrat or independent-leaning Democrat and 10% as independent; 13%
identified as “other.”



Majority of Michigan Small Business Owners View Government
Investments in Energy as Important

Small business owners see an important role for government in helping to build a clean energy economy.
In fact, 79% of Michigan small business owners support government standards that would require utilities
to meet a certain percentage of energy demand through renewable energy sources such as wind, solar and
bio-fuels (e.g. requiring a 25% target in renewable fuels by 2025). Only 10% of respondents strongly
oppose such an initiative.

B Figure 1: Owners broadly support requiring utilities to meet a certain percentage
of energy demand through renewables

Do you favor or oppose the government setting standards that require utilities to meet a certain
percentage of energy demand through renewable energy sources such as wind, solar and bio-fuels
for example requiring a 25 percent target in renewable fuels by 2025.

Favor 34% 45%  79%

B Strongly

Oppose 10% 12%  21% Not strongly

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A solid seven out of 10 owners (74%) say government investments in clean energy and energy efficiency
play an important role in boosting our national economy and creating jobs now. Conversely, only 12%
strongly view government investments in clean energy and energy efficiency as a waste of money that isn’t
conducive to economic growth and job creation.

B Figure 2: Small businesses believe government investments in clean energy will
create jobs now

Which of these statements comes closer to your point of view, even if neither one is exactly right:
Government investments in clean energy and energy efficiency have an important role in boosting
our national economy and creating jobs now.

OR
Government investments in clean energy and energy efficiency are a waste of money, and neither
play an important role in growing our national economy or creating jobs.

Investments are important 37% 37% 74%
m st |
Investments are a waste of money 12% 15% 26% rongy
Not strongly
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Moreover, Solyndra’s bankruptcy does not stop the majority of entrepreneurs from supporting
government investments in renewable energy. Sixty-two percent agree the failure of the company—which
received a $535 million loan guarantee from the federal government—doesn’t mean the government
should stop investing in renewable technologies. However, 71% of small business owners support ending
government subsidies to oil and gas companies, even if it meant a small increase in gas prices.

M Figure 3: Owners support renewable energy despite Solyndra’s failure

Should the failure of Solyndra mean the government should stop investing in renewable energy
technologies, like solar and wind?

No 62%

Yes 38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%  100%

When asked to name the biggest one or two problems facing their business, small business owners cited
the rising cost of doing business, with 37% saying the rising cost of doing business, such as higher
material or supply costs was one of their top problems, and 32% citing a lack of consumer demand. High
fuel and electricity costs came in third with 30% and the cost of providing health care to employees
ranked fourth at 22%. Only 14% of owners said government regulation is one of their two biggest
problems.

B Figure 4: Owners cite rising costs of doing business as top concern

Which ONE or TWO of the following do you believe are the biggest problems facing your business?

Rising costs of doing business, such as higher 37%
materials or supply costs °

Lack of consumer demand 32%

Rising costs of doing business, such as higher fuel or

0,
electricity costs 30%

Cost of providing health care to employees 22%
Taxes 17%
Access to small business loans 15%
Government regulation 14%
Competition from big corporations 8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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Michigan Small Business Owners Believe Government is
Important in Encouraging Energy Efficiency

The vast majority (77%) of Michigan small business owners believe government should play an important
role in creating financial incentives that encourage employers to take energy efficiency measures. Almost
eight out of 10 business owners believe government should provide incentives through funding and policy
efforts—77% support encouraging renewable energy technologies while 79% support encouraging clean
energy technologies.

B Figure 5: Small business owners believe government should play a role in
creating incentives encouraging energy efficiency

Government should play an important role in creating financial incentives that encourage people to
take energy efficiency measures, like installing energy efficient light bulbs.

Agree 46% 30% 77%

Strongly

Di 89 15% 9
isagree % ) 23% Not strongly

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Michigan small business owners are extremely interested in using programs that help improve energy
efficiency. A strong majority (80%) is interested in using programs that provide incentives or assistance
for small businesses to improve energy efficiency, while only 9% of respondents are not interested at all.

Across the board, those polled support programs to help small business owners looking to make energy
efficiency upgrades to their businesses. Financial incentives—such as low-cost financing (87%) and tax
rebates (82%)—received the most support, while energy audits that tell a small business how to be more
energy efficient and cost less money to operate were supported by 70%.

B Figure 6: Small business owners believe incentives are useful to encouraging
energy efficiency upgrades to their businesses

Please rate how useful you believe the following programs would be to small business owners
looking to make energy efficiency upgrades to their businesses.

Very useful Somewhat useful Not very usefull Not at all useful
Programs that allow business owners to upgrade 87%
equipment through low-cost financing °
Incentives, such as tax rebates, to perform energy 829,
efficiency upgrades °
Low interest loans to invest in installing clean energy 74%
resources such as solar panels °
Reductions in permitting fees to make energy efficient 72%
upgrades to buildings °
Low interest loans for energy efficiency upgrades to 71%
buildings °
Energy audits that tell you how your facility can be more 70%
0

energy efficient and cost less money to operate

0% 20% 40% 60% 80% 100%

© 2012 Small Business Majority



Small business owners in Michigan believe the government could provide additional incentives to support
small businesses moving toward a clean energy economy. An overwhelming majority support financial
incentives like tax credits and low-interest loans, including the development of a “Green Bank,” while
others support energy consumption and automotive standards, recyclable materials minimums,
alternative revitalization efforts in downtown business zones and funding for research into renewable
energy sources.

M Figure 7: Small business owners show support for specific government incentives
to help them move toward a clean energy economy

Please rate how useful you believe the following programs would be to small business owners
looking to make energy efficiency upgrades to their businesses.

Strongly favor Somewhat favor

Provide tax credits to help small businesses create new clean o o )
energy products and solutions 52% 40% 92%
Provide low-interest loans and loan assistance to businesses 55% 33% 88%
to invest in and install renewable energy sources ° °
Set standards that require utilities to help customers reduce 86%
energy use through programs like energy-efficient appliance 44% 42%
rebates, energy audits and weatherization programs
85%
Increase funding for research into renewable energy sources 40% 45%
Revitalize downtown business districts to increase walkability 83%
and bike access, encourage pedestrian traffic and provide 47% 36%
other alternative transportation options
82%
Set standards that require utilities to help their customers 42% 40%
reduce energy through energy efficiency programs ° °
82%

Govt programs that would help you or your landlord install
energy efficiency measures through low-interest govt-backed 40% 42%
loans to be paid back through energy cost savings

82%
Provide tax credits to individuals and businesses to invest in 599 239,
and install renewable energy sources ° °
80%
Develop a "Green Bank," a federal program that would make 43% 379%
loans to help start and support clean technology businesses ° ° 80%
(]
Govt programs that let property owners finance initial cost of
energy efficiency improvements and/or small-scale 37% 43% o
renewable energy projects and pay them off through property 79%
Increase auto efficiency standards to 54.5 mpg in cars and 0 o
light trucks 37% 40% 779,
. o )
Required the 90% of materials that are recyclable to be 39% 33% 72%

recycled by 2025

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Question have been shortened for space constraints. See toplines for full description.
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Michigan Small Business Owners Want to be More Energy Efficient

Many Michigan small business owners have already taken steps to improve energy efficiencies. Nearly six
out of 10, or 57%, of respondents have installed energy-saving measures such as energy efficient light
bulbs, appliances, windows and insulation, reduced their heating and/or air conditioning usage, or took
some other energy saving measure. Even among those businesses that have not taken these steps, the
majority (50%) indicate they are willing to take these steps in the future, including more than half who say
they are willing to switch to hybrid or electric cars (57%) or install solar panels or other sources of clean
energy (65%).

Small business owners are keenly aware of changes in overhead costs. Transportation costs, specifically
gas prices, continue to impact the bottom line of small businesses and 51% of small business owners
believe more government investments in fuel efficient, hybrid and electric cars is a potential solution to
high gas prices.

B Figure 8: Small business owners are willing to take steps to incorporate clean
energy practices

How willing would you be to have your business do the following:

Install energy-saving measures such as energy-efficient 50%
light bulbs, appliances, windows and insulation and °
reduce heat during the winter and air conditioning in the 40%
summer, or take some other energy saving measure. 0

65%
Install solar panels or some other source of clean energy *
25% Willing
| Unwilling
57%
Switch to hybrid or electric vehicles **
25%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

* Asked of respondents who indicated NO or UNSURE when asked:

Please indicate if your business has done the following: Installed solar panels or some other source of clean energy
** Asked of respondents who indicated NO or UNSURE when asked:

Please indicate if your business has done the following: Switched to hybrid or electric vehicles

© 2012 Small Business Majority 10



Small Businesses See Multiple Benefits to Expanding Clean Energy

Securing our nation with reliable sources of energy here at home is one of the most important benefits of
expanding clean energy sources and energy efficiency, according to respondents. Almost one out of four
respondents (23%) believe investments in clean energy primarily benefit our country by helping to secure
our nation with reliable sources of energy. Other benefits include: boosting local and state economies and
creating jobs (17% support), helping businesses reduce the costs of energy (11% support), creating new
business opportunities for small businesses to compete in the 21st Century economy (11% support), and
leading the world in energy innovation (4% support). Only a small 9% of those polled felt that there were
no benefits at all.

B Figure 9: Small business see multiple benefits to expanding clean energy

What do you think are the most important benefits of expanding clean energy sources and energy

efficiency?
Securing our nation with reliable sources of energy here at W o
home 23%
Boosting local and state economies and creating jobs 17%
Helping businesses reduce costs of energy 1%
Creating new business opportunities for small businesses 119
(o]

to compete in the 21st Century clean energy economy

Leading the world in energy innovation 4%

All 25%

None 9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%
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Six in 10 Owners Support EPA Regulations Even if Cause Increase
in Utility Costs

Turning to a specific clean energy issue, small business owners demonstrate strong support for new
Environmental Protection Agency regulations that require new power plants to reduce their emissions of
greenhouse gases. The vast majority (81%) favor the EPA’s federal rule that new power plants reduce
previously unlimited emissions of carbon dioxide, methane and nitrous oxide. What’s more, 47% strongly
favor this rule while just 10% strongly oppose it.

Sixty-three percent report their business will be impacted by EPA oversight of carbon and other
emissions—including nearly one in three who indicate they will be majorly impacted.

But a solid majority of owners—60%—support EPA regulations “even if it would cause an increase in
utility rates.”

B Figure 10: Majority favors limiting greenhouse gas emissions even if it means
increased utility prices

Would you favor or oppose the EPA regulating carbon pollution and other emissions on power
plants even if you believe there would be an increase in utility rates?

Favor 23% 36%  60%

H Strongly
Oppose 20% 21%  40% Somewhat

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Owners Favor EPA Standards on Mercury, Air Quality and More

Poll results revealed particularly overwhelming support for EPA requirements to reduce emissions of

mercury, arsenic, chromium, nickel and acid gases from new and existing power plants. A strong majority,

86%, of respondents support the EPA regulating these emissions and more than half (53%) strongly
support it. That’s more than five times the percentage who strongly oppose it (9%).

Sixty-two percent of small business owners say their business would be directly impacted by these
regulations.

B Figure 11: Support for air quality, mercury and toxic emissions standards

The EPA has created rules to reduce the emissions of mercury, arsenic, chromium, nickel and acid
gases from new and existing power plants. Generally speaking, do you favor or oppose the EPA
regulating mercury and other toxic emissions that get into the air from power plants?

The EPA has proposed new standards to regulate air quality by reducing smog and soot pollution
from power plants that crosses state lines and contributes to pollution in other states. Generally
speaking, do you favor or oppose the EPA setting such standards?

Favor ®Oppose

The EPA has created rules to reduce the emissions of
mercury, arsenic, chromium, nickel and acid gases from 86%
new and existing power plants. Do you favor or oppose
the EPA regulating mercury and other toxic emissions 14%
that get into the air from power plants?

The EPA has proposed new standards to regulate air
quality by reducing smog and soot pollution from power 74%
plants that crosses state lines and contributes to
pollution in other states. Do you favor or oppose the EPA 26%
setting such standards?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

When it comes to EPA standards for air quality, 74% of Michigan small business owners favor proposed
rules to reduce smog and soot pollution that crosses state lines.

Again, 55% of those surveyed say their business would see direct effects of the impending rules.

© 2012 Small Business Majority
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Conclusion

As the economy inches toward recovery, small business owners in Michigan are working long hours to
help revitalize their state’s economy. But right now, the rising costs of doing business are slowing them
down more than anything. Increased fuel and electricity prices are hampering small business owners’
bottom lines, but the ability to compete in a transforming clean energy-based economy offers them new
business opportunities that can help offset those costs. With that in mind, it’s not surprising the majority
of entrepreneurs see a role for government in helping pave the way to economic recovery. They support
government partnerships that encourage goals for recycling and clean energy standards, programs that
promote investments in clean energy and energy efficiency, and regulations that limit greenhouse gas
emissions like carbon dioxide, and air toxins like mercury, smog, soot and more.

Michigan’s job creators are steadfastly committed to these policies as pragmatic long-term ways to usher
small businesses into a clean, modern economy. With entrepreneurs supporting these standards in times
when they know they might face cost increases like higher utility prices, it’s clear they believe the long-
term economic benefits will outweigh their short-term costs.

Methodology

This poll reflects an Internet survey of 600 small business owners in Michigan, Colorado, Nevada, Ohio,
Pennsylvania and Virginia, who were drawn from Survey Sampling International and conducted by
Greenberg Quinlan Rosner Research for Small Business Majority. The survey was conducted from March
21-28, 2012. The overall margin of error for the entire sample is +/- 4%.
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Poll Toplines

March 21 — March 28, 2012
103 Michigan small businesses with 100 or fewer employees

Q.1 Do you own your own business?

MI
Y S ettt ettt ee et ee e ettt e e ettt e e et aa e eeta e eettaae ettt eeannaeerrnaeerrtaeeranneeernnnnaees 100
Do RN -
B0 MY ) TN -
(ref:SBOSCR)

Q.2 How many people are directly employed by your business or company, including yourself?

MI
1 (1€SS ThATI 25%) ceeeeiiiieetieeiee ettt e eee et e e e e e eeeaaba e e e e e eeessssseaeeeeeeeesssseseeeeeeeennnnnes 11
2o teeeetetttu i eeeeeettttaa—————aeeeettteaaa__aeetettaatanaateeeatarannnaaeeeettteannaaeeeeeeetannnaeeeeeterrnnnnnneeeeerreren 61
D10 eertiriiiiiiiiititeetteeteeeteeeeeeeeeeeeeeeettettettteteeetteeetaeeeteetteeteaaeeaaetaaeeaaeeaaeaaaaaaaaaaaasaaaasnnnnnnnnnnnnnsnnnnnnnen 15
11725 werrrererreerreeeeeeerereeeeereereereeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeeaeaaaasaasaaaannnnsnssssnsssnnssnnnnn 3
2650 cettiiiiiiiiiiiiiiiietiteeteeeetteetttetetetttttttttetttetttettaettaeetaeeteeaeaaaetaeeetaseaaasaassaaasssasssssssannnnnnnsnnssnnssnnnen 6
53 o [0 10 JR P PP PP PP PP PPPPPPPP 4
1LY () LI 1 s 1 s B Lo Yo RSSO -
(ref:NUMEMPLY)

Q.3 Which ONE or TWO of the following do you believe are the biggest problems facing your business?

MI
Competition from big COrPOTAtIONS.....ccuereerierierienierierteeieete et et st etesteseeseeseesseseenns 8
Government reZUIATION .......coiiriiiiinierienierteeteeteete ettt ettt st se e st saeesbesaeeens 14
Lack of consumer demand .........c..eeeeeveeeeeiiiieeeiiieeeeiieeeeereeeeecireeeeereeeeessseeeeesseesesssesesssssesenns 32
Rising costs of doing business, such as
higher fuel Or eleCtriCIty COSES ..oovtiriiniriiriiererieeeeee ettt ettt et st b eare s 30
Rising costs of doing business, such as
higher materials Or SUPPLY COSTS...ccutirttrririiriirrieeeeeee ettt et 37
Access t0 SMall DUSINESS LIOANS ...cccuviiieeiiieiciiee ettt eeeee e e e ree e e e eree e e raee e eeraee e anneas 15
XS eeeiieeiiiiieeeee ettt e e e et ettt eee e e e et ettaaaas e e e eeeeeeessaaaeseeeeeraannnnsseeeereernnnnnaeeeeeeernrnnnnnnerae 17
Cost of providing health care to emplOYEes .......coceevierieriiiriieriienienieeeeeeete et 22
(RETUSEA) .. eeereeieeee ettt eee ettt e e e eeetbaaeeeeeeeeesssbaseeeeeeeesssssaeseeesessssssssseeesesnnssreeees -
(ref:BIGPROB2

Q.4 How interested are you in using programs that provide incentives or assistance for small businesses
to improve energy efficiency? Extremely interested, very interested, somewhat interested, not too
interested, or not at all interested?

MI
EXtremely iNtereSted ......ccceeviriiiriieieeieeiee ettt sttt et e s e st s e s e e s e e saeesatenas 24
VEIY INTETESTEA. ....eiieieieieitieiteeet ettt ettt ettt ettt et e be e bt e bt e bt e be e beesbeebeesseenseennes 23
SOMEWhAL INTEIESTEA ....vveiieiiieeeeiee ettt ree e e re e e e tre e e e e baeeeessaeesesssaeesnsaseeenssaeenns 33
NOE 100 INTEIESTEA ...uveieeeiiieeeeiiee ettt ettt eetree e rreeeetree e e tbae e e e tbaeesebaseeesssaeeeenssaeeennssaeans 11
NOt At All INTETESTEA .eeenevvieeeiiie ettt eee e et e e re e e e be e e e e aree e e baeeeesssaeesessseeesnssaeans 9
(RETUSEA) ieeeeireiieeee ettt e eeeete e e e eeesaarae e e e eeeesssbabaeeeeeeeessssaeeeeesessssssssseeeeessnssneees -
Extremely/Very interested ....ccccccviiriieiieiienieiesierecssrecessorecsssecsssssecsssossssssesssnes 47

(ref:PROGRMS)
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Please rate how useful you believe the following programs would be to small business owners looking to
make energy efficiency upgrades to their businesses.

Not Not NtVry/
Very Smwt Very At all DK/ Very/ Not
Usefl Usefl Usefl Usefl Ref Smwt At all
Q.5 Low interest loans for energy efficiency
upgrades to buildings

Q.6 Reductions in permitting fees to make energy
efficient upgrades to buildings

Q.7 Programs that allow business owners to
upgrade equipment through low-cost financing

MI.eiiiiiiircerceccnconcescescesceccscoscescessescessssonsessessene 46 41 8 5 - 87 13

Not Not NtVry/
Very Smwt Very At all DK/ Very/ Not
Usefl Usefl Usefl Usefl Ref Smwt At all

Q.8 Low interest loans to invest in installing clean

energy resources such as solar panels

MI..ueeiniieeecencenncosccosccsscosscoscosscosscsssosscosssssconsces 34 40 16 10 - 74 26
Q.9 Energy audits that tell you how your facility

can be more energy efficient and cost less money
to operate

MI..eeeiiieeecencenncosscosccsscosscoscosscosscsssosscosssssconsces 41 30 22 8 - 70 30
Q.10 Incentives, such as tax rebates, to perform
energy efficiency upgrades

1}’[1% ............. ) ................................................... 47 35 11 7 - 82 18
ref:USEFUL
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Here are some things some businesses have done to improve energy efficiency. Please indicate if your
business has done the following

Does DK

Not / Total

Yes No Apply Ref Yes

Q.11 Installed energy-saving measures such as energy-efficient
light bulbs, appliances, windows and insulation, reduced heat
during the winter and air conditioning in the summer, or took
some other energy saving measure.

ML .cueiineceencencennconscosccssconscoscsssconscosccsscosacosssascosssosssssconscosssns 57 17 26 - 40

ML .ceeiineienecencennconscosccssconscosccasconscosscsscosasosssascosssosssssconsconssns 16 47 37 - -31

ML .cueiineienecenccnnconscosccssconscoscssscosscosscsscosacossssscosssosssssconscossses 8 52 38 1 -44
(ref:EFFEC1)

How willing would you be to have your business do the following:

Smwt Very Does Total WlIng
Very Smwt Un Un Not Not Total Un -
WIlngWllngWllngWllngApplySure WllngWlingUnwll
Q.14 Install energy-saving measures
such as energy-efficient light bulbs,
appliances, windows and insulation
and reduce heat during the winter
and air conditioning in the summer,
or take some other energy saving
measure.

51 S 24 26 20 20 11 - 50 40 10

[E12 Respondents]

Q.15 (IF NO OR NOT SURE ON
EFFEC1 2) Install solar panels or
some other source of clean energy

51 S 21 43 15 11 9 2 65 25 39

[E13 Respondents]

Q.16 (IF NO OR NOT SURE ON
EFFEC1 3) Switch to hybrid or
electric vehicles

MI.iiiiiieeeseenccesconscenscessonssossonssonsans 20 37 13 12 15 3 57 25 32
(ref:EFFEC2)
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Q.17 Which of these statements comes closer to your point of view, even if neither one is exactly right:

Government investments in clean energy and energy efficiency have an important role in boosting our

national economy and creating jobs now.

OR

Government investments in clean energy and energy efficiency are a waste of money, and neither play an
important role in growing our national economy or creating jobs.

MI
Important role, STFONELY .....ccceiviirierrierieeeeeee ettt et e s e ste s st e saeesaeeeae 37
Important role, NOT STTONELY .....c.eeveriierierierierteeeee ettt s e st e seeseesaeesaeesaeenae 37
Waste of Money, N0t StTONGLY ...cccvvirviiiiiiieiereeteceeree ettt ettt e e esveesreesbeeneeas 15
Waste of MONEY, STTONELY .....eovviiriiiiiiiieriecteceet ettt ettt e e v e re e beesbeeeeas 12
(@76 18 < 176 )7 [OOSR -
Total IMPOTTANT .ouiuieiiiiieiiiierieicesretsssorcesssssssssessssssssssssssssssssassssssasssssssssssassese 74
Total Waste Of MONEY ...cueieieiierecasrerrsaorscossecsssssessssssssssssssssssssssssssssssssassssssassose 28
Important - Waste 0f MOMNEY...ccccivieereirrieiecasrcsssorecsssecsssssecssssssssssssssssssssssesssses 44
(ref:INVSPAIR)

Q.18 What do you think are the most important benefits of expanding clean energy sources and energy
efficiency?

MI
Leading the world in energy inNOMITION .......cooterierierienienienieeie ettt et eeseeseeeeeas 4
Boosting local and state economies and
CTEATITIE JODS .. uvtetieiieiieniterteeteett ettt sttt st s e st e st e st e satesatesatesatesabesatesabesabesabesatesasesasesnsenns 17
Creating new business opportunities for
small businesses to compete in the 21st
Century clean ENergy ECOMOMIY ........ccevereertertereriterterieseetessessestetessessesseesessessesseensessessesnsenes 11
Securing our nation with reliable sources of
€Nergy here at NOIMIE ....cc.ooviiiiiiiieeeeeeeee ettt ettt s 23
Helping businesses reduce COStS Of ENETZY ........ccovuervuerierrieriienienienienie et eeeeeeeeeseeseeens 11
B\ (0] 0 LT S PP P SRR UPPPUPPPPPRRPPPPPPPRt 9
7N | TSRO 25
(RETUSEA) ettt eeeeete e e e eeetaaa e e e e e eeeesassaseeeeeeeeessssseeeeesessssssssseeeeessnssnaeens -
(ref:BENEFITS)

© 2012 Small Business Majority

18



Here is a list of activities that our government could do, or has already done, to support moving to a clean
energy economy. Do you favor or oppose these activities? -
Fav
StrngSmwtSmwtStrng Dk/ Total Total -

Fav Fav Opp Opp Ref Fav Opp Opp
Q.19 Setting standards that require utilities
to help their customers reduce energy
consumption through energy efficiency
programs.

Q.20 Setting standards that require utilities
to meet a certain percentage of energy
demand through renewable energy sources
such as wind, solar and bio-fuels for
example requiring a 25 percent target in
renewable fuels by 2025.

51 34 45 12 10 - 79 21 58

Q.22 Increase funding for research into
renewable energy sources like solar, wind
and bio-fuels.

MI..ueeieieecenccencenscosscosccsscosssosccssconscoscsnne 40 45 7 9 - 84 16 68

Fav
StrngSmwtSmwtStrng Dk/ Total Total -
Fav Fav Opp Opp Ref Fav Opp Opp
[300 Respondents]
Q.23 (SPLIT A) Providing tax credits to
individuals and businesses to invest in and
install renewable energy sources, like solar
panels or wind turbines, and/or energy
efficiency upgrades to buildings.

[300 Respondents]

Q.24 (SPLIT B) Providing low-interest
loans and loan assistance to individuals
and businesses to invest in and install
renewable energy sources, like solar panels
or wind turbines, and/or energy efficiency
upgrades to buildings

Q.25 Setting standards that require utilities
to help customers reduce energy use
through programs like energy-efficient
appliance rebates, energy audits and
weatherization programs.

© 2012 Small Business Majority 19



Q.26 Increasing automotive efficiency

standards to 54.5 miles per gallon in cars

and light trucks.

Q.27 Revitalize downtown business
districts that focus on increasing

walkability and bicycle access, encouraging
pedestrian traffic and providing alternative

transportation into these areas.

Q.28 Provide tax credits to help small

businesses and entrepreneurs create new

clean energy products and solutions.

Fav
StrngSmwtSmwtStrng Dk/ Total Total -
Fav Fav Opp Opp Ref Fav Opp Opp

Q.29 Require the 90 percent of materials that

are recyclable to be recycled by 2025.

Q.30 Develop a "Green Bank," a federal
program that would make loans to help
start and support clean technology
businesses.

Q.31 Develop government programs that

would help you or your landlord install

energy efficiency measures or renewable
energy sources by providing low-interest
government-backed loans that can be paid
back directly through energy cost savings.

Q.32 Develop government programs that

enable property owners to finance the
initial cost of energy efficiency
improvements and/or small-scale

renewable energy projects and pay them off

in small increments that are added to
property taxes.

(ref:AGREE2)

© 2012 Small Business Majority

..... 37 40 9 13 - 77 23 54
..... 47 36 10 6 - 83 17 67
..... 52 40 2 6 - 92 8 84
----- 39 33 18 9 - 73 27 45
Fav

StrngSmwtSmwtStrng Dk/ Total Total -
Fav Fav Opp Opp Ref Fav Opp Opp

..... 43 37 10 10 - 80 20 60
..... 40 42 10 8 - 82 18 64
..... 37 43 13 7 - 80 20 60
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Do you agree or disagree with the following statements? -

Agree
StrngSmwtSmwtStrng DK/ Total Total -
AgreeAgree Dis Dis Ref Agree Dis Dis
[300 Respondents]
Q.33 (SPLIT A) Government should play
an important role in encouraging
renewable energy technologies through
funding and policy efforts.

Q.34 Government should play an
important role in creating financial
incentives that encourage people to take
energy efficiency measures, like installing
energy efficient light bulbs.

[300 Respondents]

Q.35 (SPLIT B) Government should play an
important role in encouraging clean energy
technologies through funding and policy
efforts.

(ref:AGREE3)

Q.36 The Environmental Protection Agency (EPA) is expected to soon release rules requiring new power

plants to reduce the amount of greenhouse gases such as carbon dioxide, methane and nitrous oxide they

emit. There currently are no federal limits on the carbon pollution that comes from industrial sources

such as power plants and factories. Generally speaking, do you favor or oppose the EPA regulating carbon

pollution from power plants?

MI
SETONGLY FAVOT .e.utiiitiiiieiieteete ettt ettt ettt s e st sat e saee st e satesatesatesstesatesntesasenns 47
SOMEWRAT FAVOT ....vviiiiiiiiicciieeeecttee et ettt certee e e rtte e e e beeeeetsseeeebaeeeessaeesessssesessesesessaeenns 34
SOMEWNAT OPPOSE ..eenveiiieiieriieriteritente sttt sit st este st e sstesatesatesatesatesatesabesatesasesnsesasesnsesnsenns 9
STTONZLY OPPOSE .eeuveenriereeiteieeteerteerteeteetee et etestestestesubesabesasesasesasesasesaeesatesatesssesssesnsesssenns 10
(Don't KNOW/REFUSEA) . .vveieriieiiieiiieciieccie ettt ettt e et e st e e s te e s te e saeeeseessaeeesnaeessseesnseesnnes -
B 01 E: 1 2 o) 81
TOUAl OPPOSE..cuiuieiirireieiarriirrierecasretssssrecessessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassose 19
FaVOT - OPPOSE ceureriereriocarercscareressasecescssasescssssesessssssssssssssssssssessssssesesssssssssssssess 61

(ref:EPA1)
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Q.37 Do you believe the EPA's regulation of carbon pollution and other emissions will have a major
impact, a minor impact, not much of an impact or no real impact on your business specifically? -

MI
MaAJOT TIIPACT. e eteeenteeeiee ettt ettt e et e st e st e e saee e saee e seeesneesmeeseneeseneeesaseesaneesaneenanees 30
MINOT IIMPACE «.vveeeeiiiereeitteeeiteeeeiteeeertte e ettt eessabeeeesseeesessbeeessssteeesaseaeessssteesssssaessssseesssseessnn 33
Not MUCh Of AN IMPACL c...eeveeiieiietiereere ettt ettt ettt et e s et e seesbesbestesasesnsesasenns 15
NO TEAL IMPACE wenveeuteiiiiieeieeteete ettt ettt et e bt e et et et e e bt ebeeseeabeesesabesnsesasesasens 23
(RETUSEA) oottt e eeeete e e e eeetaar e e e e e eeeessssabeeeeeeeeessssseeeeesessssssssseseeesanssreeees -
MaAJOT/IMINOT ceutuieerecesrerecssrecsssssecssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssasssssssssssassose 63
NOt MUCH/ NONE.cciuiriiiiniarieirieercasretsssorcsssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssssassose 37

(ref:IMPACT)

Q.38 Would you favor or oppose the EPA regulating carbon pollution and other emissions on power
plants even if you believe there would be an increase in utility rates?

MI
STTONGLY FAVOT .e.ueiiiiiiiieiieteete ettt ettt sttt s e st s e st e st e sabesatesstesatesntesanenns 23
SOMEWRAT FAVOT ....vviiieiiiiicciieecccitee et et eer e e ce e e e e beeeeetbeeeeebaeeeessaeesessseeeessasesesseeenns 36
SOMEWNAT OPPOSE ..eenveinrieiieiieriterte ettt st ste st e st e st e st e satesatesatesatesabesatesaeesmsesasesasesnsenns 21
STTONZLY OPPOSE .eeuveenriereeiteieeteerteerteeteetee et etestestestesubesabesasesasesasesasesaeesatesatesssesssesnsesssenns 20
(Don't KNOW/REFUSEA) ..vveieereieiiieiiieciieeeie ettt ett et e et e st e e s ee e s ae e s bt e sseeesaeeesnseessseessseesnnes -
B 0T E:1 I 2 o) 60
TOUAl OPPOSE..cuiuiiiiriieieiacreiesaerecasrecsssorcssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssssassose 40
FaVOT - OPPOSE ceureriereriocarercscareressasecescssasescssssesessssssssssssssssssssessssssesesssssssssssssess 19

(ref:EPARATE)

Q.39 The EPA has proposed new standards to regulate air quality by reducing smog and soot pollution
from power plants that crosses state lines and contributes to pollution in other states. Generally speaking,
do you favor or oppose the EPA setting such standards?

MI
STTONZLY FAVOT .enviiiiiiiiiiertetete ettt s e st s e st st e st st esatesaeesabesatesmtesasesasesnsenns 31
SOMEWRAT FAVOT ....vviiieiiiiicciieeeccieeececree et cetee e ee e e e e beeeeetbeeeeeabaeeeessaeesessssesesseseeenssaeenns 43
SOMEWNAT OPPOSE ..eenviiniieiieriiiriieritenite sttt st st este st esate st e satesatesatesatesabesabesasesasesasesnsesnsenas 16
STTONZLY OPPOSE .eenverurierieieeieeteerteerteeteeteesteetestestestesatesatesasesasesasesatesaeesatesatesssesssesnsesssenns 10
(Don't KNOW/REFUSEA) .evveieieieiiieiiieciieeeie ettt et stteeete st e e s te e s ae e saeeeseessseeessaeessneesnseesnnes -
TOTAL FAVOT . ccueneieieeieeeenceeeececececencecesencecesescacesescacessscscassssscscsssscacsssssscsssssssasssnsns 74
TOUAl OPPOSE..cuiuieiirireieiarriirrierecasretssssrecessessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassose 26
FaVOT - OPPOSE ceureriereriocarercscareressasecescssasescssssesessssssssssssssssssssessssssesesssssssssssssess 48

(ref:EPA3)
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Q.40 Do you believe the EPA's new standards to regulate air quality by reducing smog and soot pollution
from power plants that crosses state lines will have a major impact, a minor impact, not much of an
impact or no real impact on your business specifically?

MI
MAJOT TIMIPACT. e ceuteeeieeeiiereite et ettt e et s et et e et e st e s see s see e e et e e reesasee s neeeeneeeenseeeneesaneesnes 21
MINOT IIMPACE «.vveeieiiieeeeitteeeiteeeeiteeeertte e ettt e e s bt e eesbeeesessbeeessssteeesassaeessssteesssssaesessseesssssaeenes 33
Not MUCh Of AN IMPACL c...eeuveeiietietere ettt ettt e sbesteeseesbessesbesnsesnsesasenns 15
NO TEAL IMPACE +euveeutieiiiieeteetett ettt ettt et et et et e b e et ebeeabeebeeabeeasesasesnsesasesasens 30
(RETUSEA) eeeeiieeeieeee ettt e eeeeae e e e eeetaar e e e e e eeeesasbaseeeeeeeeessssaeeeeeeessssssssseeeeesanssranees -
MaAJOT/IMINOT ceutuieerecesrerecssrecssssrecsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssssssssssssassose 55
NOt MUCH/INONE..cciiriiiiiasreiecaercasretssssrcssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassose 45

(ref:IMPACT3)

Q.41 The EPA has created rules to reduce the emissions of mercury, arsenic, chromium, nickel and acid
gases from new and existing power plants. Generally speaking, do you favor or oppose the EPA regulating
mercury and other toxic emissions that get into the air from power plants?

MI
SETONGLY FAVOT .e.ueiiiiiiiiiiieieete ettt ettt ettt sat e st e st st e st e st e st e satesatesstesatesnbesntenns 53
SOMEWRAT FAVOT ....vviiieiiiiicciiee ettt ceree e ee e e e e reeeeetreeeeeabaeeeessaeeeessssesessasesensseeenns 33
SOMEWNAT OPPOSE ..eeuveinriiiiiriieriterte sttt steste st e satesatesatesatesabesatesabesatesasesntesasesasesnsenas 5
STTONZLY OPPOSE «.eenvienrierieniteriteniteritentestesttesitesutesatesatesstesstesstesatesatesasesasesasesasesasesnsessesnsesnsenns 9
(Don't KNOW/REFUSEA) . .vveiereieiiieiiieciie ettt ettt e eette st e e s te e s ae e s aeesseessaeeessaeessseesnseesnnes -
B 0T E:1 I 2 o) 86
TOUAl OPPOSE..cuiuieiiriieiniasriirsrcrecasretssssrcsssesssssresssssssssssssssssssssssssssasssssssssssassose 14
FaVOT - OPPOSE ceureriereriocarercscareressasecessssasescssssescssssssssssssssssssssessssssesessssssessssssess 72

(ref:EPA4)

Q.42 Do you believe the EPA's new rules to reduce the emissions of mercury, arsenic, chromium, nickel
and acid gases from new and existing power plants will have a major impact, a minor impact, not much of
an impact or no real impact on your business specifically?

MI
MAJOT TIIPACT. . eteeeneeeeiee ettt e ettt e st e st e st e s s aee s saee e sareesaneesmeesemeeseneeesaseesaneesaneenanees 28
MINOT IIMPACE «.vveeieiiieeeeiiteeeiteeeeiteeeertte e ettt eessareeeesbteesessbeeessssteeesassaeessssaeesssssaesassseessssseeeses 34
Not MUCh Of AN IMPACE ....eeveeiieitietiere ettt et e besteeseesabessesbesasesnsesasenns 12
NO TEAL IMPACE +euveenteiieiieeeeeett ettt ettt e e e bt et e et e bt e bt ebeeseeabeeasesbesnsesnsesasens 26
(RETUSEA) oottt e eeeetae e e e ee et e e e e e eeeesasbasaeeeeeeeessssseseeesessssssssseeeeessnssreeees -
MaAJOT/IMINOT ceutuieerecesrerecasrecssssressssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssasssssssssssassose 62
NOt MUCH/ NONE.c.iuiriiiieiasiiierieiecasretsssorcsssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssssassose 38

(ref:IMPACT5)
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Q.43 As you may have heard, Solyndra, a manufacturer of solar panel cells, filed for bankruptcy after
receiving a $535 million loan guarantee from the federal government. Should the failure of Solyndra mean
the government should stop investing in renewable energy technologies, like solar and wind?

MI
Y8, STTOMELY ..eeuveeurieieeitieieettestt ettt ettt et et e bt e bt et e bt e bt e bt e bt e bt e st ebeesseeseeseesseanseenses 22
YES, NOt STFONGLY ..eenvieieiieeiieiteeee ettt ettt ettt et ettt sbe e bt e b e be e be e beesbeeseenseenseas 16
NO, NNOT STTOMNELY «.veeuveeieeiieieettete ettt ettt et et et e e et e et e b et e e bt ebeeseeabeensesasesnsesasenasens 36
N0, SETOMIBLY..cuveeiteeieeeetee ettt ettt e bbbt et et e bt e be e beeabeeabesabesnsesasesasenn 26
(RETUSEA) eeeeiieeeieeee ettt e eeeeae e e e eeetaar e e e e e eeeesasbaseeeeeeeeessssaeeeeeeessssssssseeeeesanssranees -
TOUAL YBS 1eueenrneenenceeeeenceceecacececcncecesencecessscscessscscessssscsssssscscssssssssssssscsssssnsassssnns 38
TOLALl NO ceuureniinieniiniiiitiituiiiiiteittituireeiteistectscesstascessssssessssssessssssesssssssssssnssanes 62
YES - INO teeiiintiienneiennaccensctcssccsssccosssccsssccosscscsssccossssesssscssscsesssscsssssossssessascssscsess -23

(ref:SOLYNDRA)

Q.44 Do you believe that more government investments in fuel efficient, hybrid and electric cars is a
potential solution to high gas prices?

MI
Y8, SITOMELY -.eeuvtetietieitieiteerteete ettt ettt ettt et e s bt et e bt e bt e bt e s bt e bt e st e beebeeseeseessaaseenses 25
YES, MOt STTONGLY ...eeuveiiieiiiiieieeeee ettt ettt ettt ettt be e bt e bt e bt e be e beesbeebeesseenseennes 26
NO, NNOT STTOMNELY «.veeuveenreeieeieetiete ettt ettt et et et et e bt et et e e be et e e bt ebeeseeabeeasesasesnsesasenasens 29
N0, SETOMIBLY..ceveeieeieeeet ettt ettt et et e bt e ettt e et e bt e be e bt eabesasesbesbesasenarenn 20
(RETUSEA) oottt e eeeete e e e eeetaab e e e e e eeeeessbaseeeeeeeesssssaeseeeeessssssseseeeeesanssraeees -
TOTAL YES 1eneenrneeneeceeeecncceecacecerencacesencecessscscessscscessssscassssscscsssscnssssssscsssssnsasssanns 51
TOTAL INO cueeineeeneeceeeeenceceecececercacacessncacessscscessscscessssscsssssssscsssscsssssssscssssssasssanns 49
YES = INO cucvcriececesncnsacesicactcasasrcassasecasssesnsssssvsnsvsvevsvsnsssssssnsasasasasssasssassasssasssosnonsns 2

(ref:SOLTN)

[299 Respondents]
Q.45 (SPLIT C) Would you favor or oppose ending government subsidies to oil and gas companies?

MI
SETONGLY FAVOT ..utiiitiiiieiieteee ettt ettt et sttt s e st sat e st st e st e satesatesseesatesntesneenns 43
SOMEWRAT FAVOT ... vviiieiiiiicciieeecciteecectee ettt e e rree e ee e e e e beeeeetseeeeeabaeeeessaeesessssesesssseeenssaeenns 40
SOMEWNAT OPPOSE ..eenveinrieiieriiiriteritenite ettt site st e st e sstesatesatesatesatesatesabesatesaeesasesasesasesnsenas 9
STTONZLY OPPOSE «.eenveenrierienieeritenterttestestesttesttesutesutesatesstesseesstesatesatesssesasesasesasesasesnsessessesnsenns 8
(Don't KNOW/REFUSEA) ..vveieereieiiieiiieciieeeie ettt ett et e et e st e e s ee e s ae e s bt e sseeesaeeesnseessseessseesnnes -
TOTAL FAVOT . cueueieieeeeeeenceeeecececeeencecerencecessscacesscscessscscassssscscsssscscsssssscessssnsasssnsns 83
TOUAl OPPOSE..cuiuieiiriieiniasriirsrcrecasretssssrcsssesssssresssssssssssssssssssssssssssasssssssssssassose 17
FaVOT - OPPOSE ceureriererioiacercscareressasecescssasescssssesessssssssssssssssssssessssssesesssssssssssssess 65

(ref:OILSUB)
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[301 Respondents]
Q.46 (SPLIT D) Would you favor or oppose ending government subsidies to oil and gas companies, even if
it meant a small increase in gas prices?

MI
SETONGLY FAVOT .e.utiiiiiiiieiieieete ettt ettt ettt e e st sat e st e st e st e satesatesseesatesntesnsenns 42
SOMEWRAT FAVOT ....vviiieiiiiicciieecccitee et et eer e e ce e e e e beeeeetbeeeeebaeeeessaeesessseeeessasesesseeenns 29
SOMEWNAT OPPOSE ..euveeurieiieieeteete et et et et e e et s bt s bt sabe s bt sabesatesaeesatesueesatesatessbesasesnsesssenns 20
STTONZLY OPPOSE «.eenvienrierierieerrteniteritestestesttesttesutesatesutesstesstesatesatesatesssesasesasesasesasesnsessesnsessenns 7
(Don't KNOW/REFUSEA) ..evveieuriieiiieiieieieeeteeeteeett e et e seteee e e steeesteeesteessseesesteesssaessasssaessssesnns 2
i Xo] ¥:1 1 1 70 ) JOT P U PP 71
TOUAl OPPOSE..cuiuieiirireieiacriirsierecasretssssrscsssessssssesssssssssssssssssssssssssssasssssssssssassose 27
FaVOT - OPPOSE ceurerinrerioiacercssareressasecescssasescssssesesssssssssssssssssssssssssssesessssssessssssess 44

(ref:OILSUBD)

Q.47 These last questions are for statistical purposes only: Which of the following categories best
describes your business?

MI
ProfeSSIONAl SEIVICES....uvviieeitieieeeiieeeecrieeeeitreeeerteeeeettteeeeesbeeeeesssseeesssseeesssaeesessssesssssesesessseenns 29
Retail OF WHOLESALE.......uviiieiiieeeiiee ettt cree e e et e e rre e e eebre e e e araeesebaaeeessasesesssaeennnes 17
Education, health care or a non-profit
(0D §x: Do b v2:Ln o) s RSP P PP PRRRPPRI 9
(070) 4151 g1 610 10) s NSRS PR PR TRRRPRRI 16
Industry or ManUFaACUTING .....cevvtiriirierienierterterteee ettt sttt sate st e saeesaeesaeesaeesseesae 1
Transportation OF UHITIES ....cceeeveerirrerreereeeeeeee ettt et tesee e s e ens 3
AGTICUITUTE .ttt ettt ettt et et e bt e bt e bt e bt e bt e be e beebeebesseeseensenn 3
F0Od SErvices Or PrOQUCTION ...cccueiruierienieniienientestestestestestesatesatesatesatesatesatesaeesasesaeesnsesnsenns 4
OEIET ettt eeree e e tre e e e b e e e e e bbe e e e tsae e e baeeeetraaeeesbsaeeeasbaseeansaseeassaeeeensraeeanes 17
(RETUSEA) oottt e eeeete e e e eeetaab e e e e e eeeeessbaseeeeeeeesssssaeseeeeessssssseseeeeesanssraeees -
(ref:BUSTYPE)

Q.48 Do you belong to any of the following business organizations? Please check all that apply.

MI
Your local chamber 0f COMIMETCE .......ccccuiiieeiieeieciieeeecree et et eeree e e etreeeesbaeeeesreeeenraeas 35
The U.S. Chamber 0f COMIMETCE ........cceuverriereiieeiieeiieesteesieeesreeesteeeseeesseesseessseeesssessssesssens 6
National Federation of Independent
BUSITIESS ..eetiuiiieieiiieeeitee ettt ettt et e e ettt e s et e e s bt e e e s bt e e esasbeesesasaaesesbaeesesssaeeensaeeesssaeenan 10
A trade association in YOUr iNAUSITY «...coceeeierieriiriereeeeeeteeeeese ettt 26
Other business Organization.........cceeceererrierrenrienienre ettt et seesteseestesaeesseesaeenas 23
B\ (0] 0 LT P PP P PR UPPUUPPPPPRRRPPPPPRt 41
(ref:ORGTYPE)
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Q.49 In what year were you born?

MI
18 = 2ttt e e e e e e e e e e e e e e e e et e e e e aaaeaaaaaaaeaaaeaaaaaaaaaaaaaaaaeaaannnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnen 4
205 = 20 1itiieeeieeeeirtteeeeeeeee———eeeeeaaaa———teeeeeaaaa————teeeeaaaan—tateeeeaaaanrrtateeeeaaaarrtaaaeeeeaaanrraaaeeeerannnnrn 7
B0 = 3 ettt ————————————————————————————————————ttttt ettt ttttttettttttttttttettttttttetettettetteteeteetetaeetteeeeeeeeans 7
B = 30 tuueeeeitttttti i eeeeeeettttaa e eeeetarataaaaeeeettttaaaa_aeetetttaannaaeeeetartannnaeeeeeattannnnnaeeeeearennnnnnns 8
O = 4 eeeeeeeeeeeeeeeeeeee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaa——————_———————___—t_———————tt———————————————t——tt—tttttttttttttttattttan 12
e Lo RSP 12
50 = 52 uuuuuuuuuuuuuuiuuuaaa——————————————————————————————————ttttttttttttttttttttttttttttttttttttttetttttttttteteettetetaeetteeeeeeeeeas 21
LYo Tl 1S PSR USSSRNt 12
B0 = D4 vevreeeiiiiiiiiiiiieiiteieeeteteeeeeeeeeeeteetetttettteetteetaeteteetaeeeaaaetaaetaaeesaeaaaeaaasasaaaaaaeasasasnnnnnnnsnnssnnnnnnnen 12
65 ANIA OVET ..veeeeirieeieitieeeeeireeeeitteeeessreeeeisseeeeassaeassssesesssssessessssesssssssesssssasesssssesssssssesessssesnssees 5
RETUSEA vttt eeeeeat e e e e eeeerabaeaeeeeeeeesasaasreeeeeessassasaeeeesesssssseseeeeeessnnnes -

(ref:AGE)

Q.50 Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent, or
something else?

MI
DEIMOCTAL ...t eeeereeee e e e e et ttraa e eeeeeeeeeeaassaessseeeeeesssssnssssssesssssssnssssnseeeseennnnnnns 31
Independent-1ean DEMOCTAL .......ccuerierierierieniententeeteete et ste st stestesatesaeesteseesasesnsenns 7
INAEPENACIL....coutiitieiieieeteete ettt ettt et s e sttt s b sate st e st e st e st e sate st e satesnbesatenas 10
Independent-lean RePUDBLICAN ........cccueeviiriierierieeieeeeeeeee ettt 10
REPUDIICAT ..c.ueeiiiiiieieeeete ettt ettt s e ettt st st st st e st e st e st esatesstesasesnbesatenns 29
OEIIET ettt rree e et re e e e e e e e e bbe e e e tbaeeeesbaaeeetbaaeeesbaaeeeasbaseeensaseeassaeesensaaeennes 13
RETUSEA ..ottt sttt s et st e st s bt e sat e st e st e sat e st e saeesatesatenaee -

(ref:PTYID1)

Q.51 For statistical purposes only, which of these categories best describes your family's personal income
in 20117

MI
LeSS Than $25,000 ..ccccuiiiieeiiieeeiiieecciteeeecteeeeectteeeeereeeeeraeeeestraeeeesseseesssasesessseeesssssesesssseesnes 9
$25,0007-534,000 uurreeieiiieeeeiiieeeeiirreeeeiteeeeirteeeettaeeaabaeeaaisaaeeearbaeeaebaaeeesraeeeabaaeearraeeeanrraeans 17
$35,000-5409,000 ...uvrieieiiieeeeiiieeeeiirreeeeiteeeeiirteeeeirtaeeaabaeeaaisaaeeeataeeaabaaeeesraeeeabaeeeerraeeeanrraeans 13
$50,000-374,000 ...uvriieeeirieeieirieeeeiteeeeitteeeeiteeeeabaeeeetaaeeaabaaeeattaaeaabaaeeebaaeeaaaraaeeansraeeeanraes 26
$75,000-8$90,000.....0ueiieiiieeeeirieeeeerreeeeiteeeeirteeeetrtaeeaabaeeeaisaaeeesrbaeeaabaaeeearaeeeataaeeerraeeaanrraaans 16
$100,000-3149,000 . uuu0cccriieeeirieeeeireeeeiiteeeeeireeeessteeeestrseeassaaeeesraeeaesaeeeessaeeesaraaeeasraeeeasrees 10
$150,000-$2409,000...cccuuuueeeerreeeeerreeeeirreeeeiirteeeeisreeesesaeeesissesaessaeeesssssesassreseesssseeeesssaeeensraeans 4
$250,000-3490,000 ..eeieiurieieeirieeeeeireeeeeirteeeeirteeeeistaeeaaraeeaairaaeeassaeeaeirtaeeeasbaaeeasaaeeerraeeearraaans 3
$500,000-$90909,000 .......uuriieeirreeeeirrieeeiirteeeeireeeeeiraeeeessssesesissseeaisaeeaestaeeessseeesrsaeeessseseesraeenn 1
OVET $1 INIOIL «evvvvviieiiieeiiiiee ettt e e ceee ittt e e e e eeeesasaaeeeeeesessssssaeeeeeesssssseseeeeesssnnnes -
D163 s il ¥ s T A ARSI -
PTefer IOt 10 SAY .eeoveerrierierienienteree ettt s st e st e st e st e s st e st e sate s st e satesatesutesaeesaeesaeesasenaee 1

(ref:PERSINC)
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Q.52 What is your race?

MI
A4 83 LR 80
African American OF BIACK ........coooiiiiiiiiiiiiccee ettt e ree e e rre e et r e e e 9
HiISPanic OF LatiNO ..cccueeeiieriiereieeeieeeie ettt ettt ee st sene e st e s et e s e e sseesmeeeeneeesnneenn 5
ASIaN OF PaCIfic ISIANAET ......cooeieeeieeeieeeeeeeeeeeeeeeeee s aa s s e s s b s saaasaaasssesssesaneanees -
American Indian or Native AINETICAIL ....cceeeeieeeiieeeiieeeeieeiietasaasasasssssssssssassssssssssssesssesssesaaeaa... -
(01 4 1<) SRR 6
Biracial OF INUITITACIAL.......ueveiiiiiiiiieiiiieeiiiieeeeeeeeeeeee ettt ettt eeeeeeeeeeeeeeeeeseeesesseeeseeeeseeeeeeseeeseees 1
PTefer IOt 10 SAY ..eeoveerreerierienienterte sttt st s et e st e st e s st e st e st e s st e satesatesatesatesatesaeesatesatesasenaee -

(ref:RACE)

Q.53 Does your business generate revenue directly through the new clean economy? Some examples
would include installing solar panels, helping other companies reduce energy costs, recycling, providing
alternative transportation, environmental marketing or LEED certification.

MI
Y S ittt e et ettt e e e e e e e e e e a et e e et e et e e b s e e e e e et e aaannaaeeeeeaenrnnnnnaeeeeaanen 20
D\ o T PO TP PO PP PR PPPTUPPRPPRRPPPPPRt 8o
(Don't KNOW/Prefer NOt t0 SAY) .eevveereerierieneerteneententeneeseesreesiee st esrtesseesseesseesseesseesseesseesseas -
YES - INO tetereurerescarerescaceressssesescssssesessssescssssssessssssessssssssessssssessssssessssssessssssasessss -60
(ref:GREEN)
Q.54 Is your business minority- or woman-owned?
MI
YeS, MINOTILY OWINEA ..ceviiiiiiieieieieeeieeecee ettt ettt e e eaee s see e sateesaeesbeeeseessaeesnneessseansees 15
YES, WOINAI OWIIEA ...vviieiiieeieiiieeeeiitieeeeteeeeeiteeeesteeeeesseeeesasseeeesssesssssesseesssesssssssesesssssssnssenes 27
D Y] 004 s DRSO U PRSI 5
D\ o T PO T PP PP PR PUPPUPPPPRRRPPPPPPRt 53
(RETUSEA) eieeeiereieeee ettt e ceeette e e e e eeetaaa e e e e e eeeesasbaaeeeeeeeeessssaeeesesensssssssseeesessnssreeeas -
Q.55 What is your gender?
MI
JLY U USSR USRS 69
FEIMALE......ceeieiiieeciiee ettt e eetee e e tre e e e bee e e s bbe e e e tsaeeeeasaaeeessaeesesssaeeesreseeensaseeassaaesensraesanes 31

(ref:GENDER)
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